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o OA1l Mostrar que comprenden la multiplicacién vy la
division de nimeros enteros: Representandolos de
manera concreta, pictérica y simbdlica. Aplicando
procedimientos usados en la multiplicacién y la
division de nimeros naturales. Aplicando la regla de
los signos de la operacion. Resolviendo problemas
rutinarios y no rutinarios.

Objetivo:

Calcular multiplicaciones y divisiones de numeros enteros, aplicando algoritmo tradicional
demostrando una actitud de esfuerzo y perseverancia.

INSTRUCCIONES:

- LEE ATENTAMENTE,

- ESCRIBE EL OBJETIVO

- REGISTRA LA FECHA EN TU CUADERNO

- RESPONDE LAS SIGUIENTES CALCULOS EN TU CUADERNO

Multiplicacion y division de Numeros Enteros

Para agilizar las operaciones de multiplicacién y divisién de numeros enteros se utiliza la regla de

los signos:
Multiplicacién Divisién
(+)- (+) = + (+): () =+
() () =+ (): )=+
() ()=~ (+): ()=~

() () =- ()i )=~
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En las expresiones con niumeros enteros hemos de atender: Primero, a los
paréntesis. Después, a la multiplicacion y a la division. Por dltimo, a la sumay a la
resta. Por ejemplo:

+15-3[6—(-12): (+4)] =

N X
+15-3+[6—(=3)] =
g
+15-3+[ 6+ 3] =
+15-3 [+ 9] =
+15-27=-12
1. Calcula estos productos:
a)3-(-2)= b) 4 - (+5) = c) 8- (-6)=
d)-5-(+3) = e)-2-(-4)= f)—6 - (+3)=
g) (-4)- (+7) = h) (+2) - (+6)= i) (-5) - (-7)=
j) (+3) - (-8) = k) (-9) - (-3) = 1) (=6) - (+4)=
2. Copia y completa el factor desconocido.
a)(-6)-(...)=-18 b) (......) - (-3) = —24
c) (......) - (-5)=+35 d) (+15) - (......) = +60
3. Calcula el cociente.
a) (-8): (+2) = b) (+20) : (-10)= c) (-12) : (-4)=
d) (-4): (+2) = e) (+21): (-7) = f)(=12) : (+6)=
g) (-15):(-3) = h) (+32) : (+8) = i) (—6):(+9)=
4. Calcula.
a) (+3)- (-5) - (+2) = b) (-4) - (-1) - (+6)=

c)(=2)-(=7)-(=2) = d) (+5) - (-4) - (=3)=



5. Opera de esta manera..

EJEMPLOS
a) [(+80) : (-8)] : (-5) =
(-10) : (-5)=

-2

c) (+50) : [(=30) : (+6)]=
(+50):  (-5)=
-10

Ahora hazlo tu

a) [(+6) - (-4)] : (=3) =

b) [(=15) - (=2)] : (+6)=

c) (=5) -[(+12) : (-3)] =

d) [(=5) - (+12)] : (=3)=

e)5-(-4)+2-(-3)=

f) 20 : (-5) -8 : (+2)=

b) [(-70) : (=2)] : (-7)=
(+35) : (-7) =

-5

d) (—40) : [(+24) : (+3)]=
(-40) : (+8) =

-5



Hemos terminado con los enteros, ahora a entretenerse y aprender con graficos.

Aqui tienes el grafico de Yolanda
12 -

DISTANCIA

7:30 7:35 7:40 7:45 T:50 7:55 8:00 B:05 8:10 B8:15 8:20
TIEMPO

Usalo para contestar a las siguientes preguntas:

1.-éCuantos Km habia recorrido Yolanda a las 7:45? ¢Cuantos minutos tardd Yolanda en los 5
primeros Km? ¢ Cuantos Km pedaled entre las 7:45 y las ocho?

2.-éCémo se puede saber que Yolanda ha ido a la misma velocidad en los primeros 25 minutos
(de 7:30 a 7:55)?

3.-Si Yolanda hubiera seguido con la misma velocidad, éhabria llegado a tiempo al colegio?
¢Cuantos minutos de adelanto o atraso? ¢ Cémo has encontrado la respuesta?

4.-iEntre qué horas, aproximadamente, fue mayor la velocidad de Yolanda? ¢Como lo puedes
saber?.

5.-Roberto sale de San Bernardo cinco minutos después de Yolanda y llega al colegio cinco
minutos antes. ¢ COmo puedes saber que Roberto ha adelantado a Yolanda?

6.-Dibuja el grafico de Roberto, en la misma cuadricula de Yolanda, sabiendo que ha pedaleado a
una velocidad constante. ¢Debe ser la grafica de Roberto igual para todos? ¢Por qué? Si lo has
dibujado bien, se encontraran las graficas de Yolanda y Roberto. Se suele decir que las graficas se
cortan.



7.-Completa: Roberto adelantd a Yolanda a las 7:45, ................ minutos. En ese momento
estabana............ kildmetros, aproximadamente, del colegio.
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